

România va solicita UE compensatii pentru diferente semnificative de pret la energie, între vestul si estul Europei (ministru)

România va solicita compensatii consiliului de ministri, la nivel european, în conditiile în care preturile la energie în regiunea noastra sunt semnificativ mai mari comparativ cu vestul Europei, a afirmat joi ministrul Energiei, Sebastian Burduja, la un eveniment de specialitate.

"Ne preocupa foarte mult ce se întâmpla pe piata energiei. Sunt câteva luni de zile în care, din pacate, preturile în regiunea noastra sunt semnificativ mai mari decât în vestul Europei. Asta tine de mai multi factori. Sigur ca discutam de un an secetos, o productie hidro mai mica, discutam de probleme în zona de interconexiune, de mentenanta pe anumite linii din Ungaria, discutam de o capacitate redusa în Austria, de transfer/export a energiei electrice mai ieftine din vestul Europei catre estul Europei. De asemenea, discutam de un sprijin pe care îl dam cu mare placere, în termeni comerciali, desigur, si Republicii Moldova, dar si Ucrainei - si care creeaza o presiune pe preturile din România, lucru pe care îl notam, dar nu-l putem accepta la nesfârșit. Daca tot suntem într-o piata energetica europeana unica, nu pot doar unii sa plateasca factura si sa toleram la nesfârșit preturi de doua, de trei ori mai mari decât în restul Europei, drept pentru care voi aduce acest subiect în atentia consiliului de ministri la nivel european si, împreuna cu Grecia, cu Bulgaria, cu toti ceilalti interesati, va trebui sa definim niste solutii rapide prin care noi trebuie sa fim compensati pentru aceste diferente de pret. Asa mi se pare corect si normal", a mentionat Sebastian Burduja, la evenimentul South East Europe Green EPC.

El a subliniat ca sustine foarte mult extinderea pietei unice.

"Cu cât avem mai multe tari participante, inclusiv în zona Balcanilor, cu atât este mai bine. Sustin cresterea capacitatii de interconectare - si România sta bine, Austria nu sta atât de bine, astfel încât sa asiguram într-adevar o piata comuna, daca tot ne supunem acelorasi reguli, sa beneficiem si de aceeasi beneficii. Altfel, unii ramân cu beneficiile, altii ramân cu povara costurilor", a adaugat Sebastian Burduja.